

# 老友离别 40年无音信 晚报帮忙 一朝续情缘



幸福合影(左起:樊渭滨、高吉三夫妇,李志文、陈宝珍夫妇)  
本报记者 马依钊 摄

信阳消息(记者 华唯 马依钊) 9月22日,本报“晚报帮忙”专栏刊发《“老伙计李志文,你在哪?”》一文,帮助专程来信阳的郑州市民高吉三、樊渭滨夫妇寻找老友李志文、陈宝珍夫妇。后经本报热心读者提供线索,这两对离别40多年的老朋友,很快在申城幸福重逢。

22日上午,刊发寻友消息的《信阳晚报》新鲜出炉,9时许,本报读者卢先生就打来电话,在进一步核实信息后,向记者提供了李志文的联系方式。记者很快拨通了李志文电话,简单介绍后,手机那边传来激动的声音:“高吉三是我的老朋友,请你把他的联系方式告诉我吧!”

随后,记者又给高吉三打电话,将好消息告诉他时得知,两位老先生刚刚在电话里已取得联系!至此,这两对离别43年、失联近40年的老朋友终于得到彼此的音信。23日晚,在他们的相聚宴会上,记者见证了他们弥足珍贵的友谊。

“真没想到这么快就找到了,这得好好感谢你们《信阳晚

报》!”一见面,年过七旬的高吉三、樊渭滨夫妇就向记者表达感谢之情,“22日上午,我们就见了

面,大家都很激动。这几天也是朝夕相处,畅叙别后经历和思念之情。”

“前些日子我还跟老伴儿念叨,不知道高吉三夫妇俩现在在哪,这些年来,虽然没有音信,但我们经常念起他们。现在俩人就在我面前,真的像做梦一样。”李志文对记者说道,“那天刚一见面,我们一眼就认出了对方,两位女士抱着就开始抹眼泪,我们俩老头儿也是鼻子阵阵发酸。”

高吉三告诉记者说,这两天他们两对夫妇、四位老友朝夕相处,到原来的工厂故地重游,也在新区转了转,还游览了鸡公山,准备再去茶山看看。“找到了李志文和陈宝珍,我们夫妻俩多年的夙愿得以实现,这趟信阳寻友之旅非常圆满!”他动情地说。



## 后续报道

### 采访札记

## 见证重逢 也是幸福

马依钊

21日下午,记者接到一个陌生电话。接通后,一位郑州老人激动并克制地表达寻友愿望。挂断电话,记者便赶到老人所住的宾馆,见到了当天上午专程到信阳寻友的高吉三和樊渭滨。

交谈中,两位老人你一言我一语,回忆当年情谊,表达盘桓多年的思念之情。记者沉浸在其中,颇为动容,当时辗转联系上一位信阳高压开关厂的退休人员,打听后并无结果,只能等稿件见报,看能否获得更多线索。

22日上午,读者卢先生的一个电话,带来了两位七旬老人盼望多年的好消息。随后,他们青年离别,中年失联,人到老年4人终于重逢。此番寻友梦圆,皆大欢喜。

短短三天时间,在不同时段,记者分别感受到了他们之间对重逢的极度渴望、得到老友消息后的激动、团聚合影时脸上难掩的喜悦。能够见证这样的重逢之喜,帮助延续这番弥足珍贵的情谊,其实,于我也是美美的幸福。



惠民活动进“惠园”

23日,由本报主办的“中原银行杯”进社区大型惠民活动走进正商大道合惠园小区。此次活动吸引了20余家民生服务单位及企业参加,为社区居民提供优质便民服务,受到大家的热烈欢迎。参与活动的企业推出了多项优惠活动,让社区居民享受到了实实在在的优惠。图为市区居民体验幼儿教育。

本报记者  
马依钊 摄

国庆、中秋长假市图书馆正常开放并安排有多场活动

## 来吧,赴一场经典之约

信阳消息(记者 马依钊)为期8天的国庆中秋长假将至,对于没有出游计划的市民来说,图书馆是个充电的好去处。昨日,记者从市图书馆了解到,长假期间正常开放,假期前后还将举办多项精彩活动。

市图书馆相关负责人向记者介绍,往年国庆、中秋假期期间,市图书馆总是人气很旺,阅览室里坐满读者,有的年轻读者结伴而来,也有家长带着孩子共同阅读。今年10月1日到10月8日,每天9时-17时,市图书馆正常开放。

为丰富市民的阅读生活,市图书馆在节日期间还精心策划了多项内容丰富的活动。其中,“喜迎十九大·中秋诵经典”经典名篇朗诵会将于9月28日19时30分上演,地点在市音乐厅,感兴趣的市民可于本月24日之前到市图书馆一楼总服务台登记领取入场券,数量有限,先到先得。

很多少年儿童都很喜爱绘画,记者了解到,9月26日-10月12日期间,市图书馆一楼大厅将举办“喜迎国庆·绘美家乡”儿童绘画作品展,感兴趣的市民可以带着孩子一同前往,进行参观交流。

此外,市图书馆还在其微信公众号上举办有奖答题活动,关注微信公众号可参与答题活动,题目内容多与全球各地的国庆节有关,答题时间截至10月8日17时。活动结束后一周后公布获奖名单,设一、二、三等奖和纪念奖若干名,并发放相应奖品,感兴趣的市民可参与。

## 一阵秋雨一阵凉 出门外套穿身上

信阳消息(首席记者 韩蕾)上周六是我国农历二十四节气之一的秋分,标志着秋季的真正到来,同时还带来了降雨和降温。周末,走在大街上,短袖短裤几乎“绝迹”,大部分市民都穿上了长袖长裤,怕冷的市民还穿上了外套。本周,穿上外套的市民先别着急脱,因为这一周,我们依然要在降温与降雨中度过。

根据市气象台的天气预报,记者了解到,本周降雨占“主导”地位,除了周四与周五没有雨水外,其余几天都有雨,而且周一、周二还会有大雨。本周白天的最高温度基本都低于25℃,早晚的最低温度大部分也都低于20℃,所以说,不仅白天出门要穿外套,晚上睡觉也要盖好被子,以免着凉。

具体天气预报如下:9月25日(星期一),阴天有大雨,局部暴雨,21℃~24℃;9月26日(星期二),阴天有小雨,20℃~25℃;9月27日(星期三),阴天有小雨,局部大雨,19℃~23℃;9月28日(星期四),阴天转多云,18℃~24℃;9月29日(星期五),多云间阴天,18℃~23℃;9月30日(星期六),多云到阴天有小雨,18℃~23℃;10月1日(星期天),阴天有小雨,18℃~23℃。

随着秋分的到来,冷空气开始日渐活跃,气温降低的速度明显加快,市民在外出时要做好防护措施。秋季,不少人都喜欢在这个季节爬山,山林地带空气清新,对身心健康尤为有益。但秋季登高要避开气温较低的早晨和傍晚。登高时,要沉着,速度要慢,以防腰腿扭伤;下山不要走得太快,以免膝关节受伤或肌肉拉伤。登高过程中,应通过增减衣服来适应温度的变化;休息时,不要坐在潮湿的地上和风口处;出汗时可稍松衣扣,不要脱衣摘帽,以防防风受寒。



周一谈天